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1. ОБЛАСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ

11 Л . Технологическая карта разработана на клее -  
вую окраску стен и потолкоп применяемую при отделка
жилыяу гражданских и промышленных зданий и сооружв» 
йийв

3.2. Б состав работ, рассмотренных картой,входятз
подготовка поверхностей строительных конструкци

к окраске;
окраска поверхностей строительных конструкций 

внутри помещения клеевой краской.
11*3. Вид окраски (простая, улучшенная, высок ох&- 

чественная^» а также цвета окраски различных помеще­
ний устанавливаются проектом.

2. ОРГАНИЗАЦИЯ И ТЕХНОЛОГИЯ 
СТРОИТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА

2.1* Малярные работы внутри помещения следует 
производить после окончания всех общестроительных я 
специальных работ, за исключением настилки паркета* 
наклейки линолеума, устройства полов из синтетических 
материалов»
Перед началом производства малярных работ на строи» 
тельном объекте должна быть проведена, в соответствий: 
с требованиями СНиП Ш-21-73 Отделочные покрытия 
строительных конструкций' приемка поверхностен с 
участием производителей работ и бригадиров»

2.2. Подготовку поверхностей и окраску допуска» 
ется производить при температуре воздуха не ниже 10 С 
и относительной влажности воздуха ие более 70%; Елахс-» 
ноеть поверхности конструкций должна быть и® бо­
лев 8%.
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3.4«, К окраске допускается подготавливать поверх— 
ашстш строительных конструкций и места их сопряжений 
( углы о примыкаыия0 стыки)» не имеющие отклонений от 
проектного положения» приведенных в табл.1» а также 
сквозных и усадочных трещин, раскрытых на ширину 
более 3 мм. Количество местных дефектов ( раковин, 
наплывов, впадин) на любом участке поверхности пло­
щадью 200x200 мм не должно превышать пяти.

2*6. Поверхности, подлежащие подготовке к окрас­
ке, не должны иметь загрязнений, пятен и высолов.По­
верхности изделий индустриального изготовления долж -  
иы удовлетворять требованиям стандартов на эти изде­
лия* Оштукатуренные конструкции не должны иметь от — 
слоений штукатурки от поверхности конструкций, следов 
затирочного инструмента, потоков раствора. [I сверх но — 
сти, облицованные листами сухой гипсовой штукатурки 
не должны иметь:

нарушений креплений листов;
отслоений картона от гипса с торца листа на ве­

личину более 20 мм;
надрывов картона с обнажением гипса на длину 

более 30 мм;
более двух отбитых углов в стыке листов но всей 

поверхности ш более одного отбитого угла в одном 
стыке.
Поверхности облицованные асбестоцементными листами» 
подлежащие подготовке к окраске* не должны иметь око 
лов» сднрово наплывов, искривлений.

2.6. При подготовке поверхностей к окраске 
должны выполняться следующие технологические опе­
рации:

очистка поверхности;
огрунтовка очищенной поверхности;
заполнение трещин н раковин;
частичное подмазывание неровностей на поверхно­

сти ;
шлифование подмазанных мест;
первая сплошная шпатлевка;
шлифовка;
вторая ши я" лепка» шлифовка,

в



2.7в Очищают поверхности и трещины на ней от 
впил во 0 грязи, брызг м потеков раствора с помощью ме­
таллических скребков» лещадью, искусственной пемзой* 
закрепленной а обойму, или шарнирной аеркой (рис.1,2)* 
Жировы© пятна промывают 2 -% -ным раствором соляной 
кислоты с помощью кисти. Высолы на поверх ноет и сме­
тают щетками, промывают очищенные места и просуши- 
иают поверхность до влажности не более 8%.

3*8* Поверхности» подготовляемые к окраске кд аэ- 
во$ краской, огрудтовывлют мыловарным составом, при­
готовленным согласно ТУ 400-2-143-77 ( извещение NsJ
•г продлении до 1882 г . )  из костного клея, олифы» хо­
зяйственного мыла м воды*
М.ылО|Ирм)и/ грунтовку на строительном объекте 
готовит из концентрированной основы ( студня)9 выпус­
каемой комбинатом "Стройдеталь треста М ос отдел 
иром в виде брикетов м*н i on 1 кг* При растворении сгуд- 
а я в воде должна образовываться однородная, без осад­
ков» жидкая грунтовка* Студень используется в течение 

дней в летних и 20 дней в зимних условиях. Длят 
приготовления грунтовки одну весовую часть студня 
ларезаютр заливают двумя частями подогретой воды0 
Затем состав перемешивают до полного растворения 
с г уд» я9 добавляют 3 части холодной воды и снова тща­
тельно леремеыиваюТо Перед употреблением грунтовку 
прсдежлвают через сито с 825 отв/см * Грунтовка дол- 

saa быть однородной, без следов рас слое имя ш нераст — 
горквшихся кусочков мыла. Наносят грунтовочный сос -  
га® механизированным способом с помощью електро -  
краскойульт^о Для получения равномерного слоя груи -  
саам удочку передвигают вдоль поверхности на рас -  

-отояиии 0Р7® м от нее» делая одновременно плавные 
круговые движения по сишралш0 При небольших
объемах работ грунтовку наиосят © помощью ас нетей- 
ЫШ$& овин*

Х®о Бшшшдо трещнмы расанивают (рксоЗ)* расчища­
ют и обесвшли®ают0 затем запели юрт шпатлевкой ад в 
глубину не менее 2 мм, а раковины я неровности з а ­
полняют шпатлевкой я сглаживают с помощью мот ал ли -



ноского шпателя на сдьр (рис,4)<> Зашиатлеваиные 
места зачищают и шлифуют шлифовальной шкуркой три 
помощи, шарнирной терки с последующим обеспыливани­
ем. Шлифовке иочмазанных и зашпатлеванных мест
производится после окончания подмазки поверхности и 
полной ое просушки,

2.10* Шпатлевка, применяемая для заполнения 
трещин, раковин и выравнивания поверхностей, должна 
продетавлять собой однородную нерасслаивающуюся мас­
су, обладать свойством прочного сцепления с поверхно«* 
с~ью, легко разравниваться не оставлять крупинок и 
царапин на обрабатываемой поверхности. Шпатлевка
поставляотся на строительный объект упакованной в по- 
лиэтиленовые мешки м<|( < (>и 15 кг. На месте производ­
ства работ шпатлевку пропускают для перетирки в крас­
котерке СО-110 (при необходимости).
Первое сплошное шпатлевание должно выполняться шпат­
левкой, отличающейся по цвету от слоя первой огрун -  
товки и слоя частичной подмазки.
Шпатлевку наносят равномерным сплошным слоем тол — 
шиной 2-3 мм металлическим или пластмассовым шла -  
гелем с последующим сглаживанием и снятием мзлиш — 
ков шпатлевки до появления из-под нее просветов ниж­
него слоя» Шпатлевка должна заполнять только впади -  
шы (рис* 8)о Второе шпатлевание должно выполняться 
ши&глевкойс отличающейся по цвету от первой шпатлев­
ки̂  оо т.д. (ГОСТ 22844-73)*

ЗЛИ» Шлифовку сплошной шпатлевки производят при 
авомощи механических шлифовальных машин ИЗ-2301А 
ткурхо&о укрепленной на деревянной терке млн пемзой 
до получения гладкой поверхностно

3*12о Поверхности, подготовленные к окраске 9 да® 
должны отбеливав ьея, а также не должны иметь откяо- 
нрннй, превышающих приведенные в табл«20 трещин в 
местах шпатлевания, проступающих полос и пятен.
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Таблица 2
Требования к поверхностям, подготовленным 

к окраске

.. . дон ус к аемые отклонения
Вид

окраски
поверх- |
пости I 

от
ил ос- I 
к ости

от вертикали 
или I оризон- 
г ал и окопных 
и дверныхоткос он,
пилястр*

лу 31 ,
усенков

криволиней­
ных по­
верхностей 
от проект­

ного 
положе­

ния

т яг от 
прямой
ЛИНИИ

(на
всю

длину
тяги)

Улуч­
шенная
окрас­
ка

не более 
2 неров­
ностей
ГЛубИ -

ной ( вы­
сотой) 
до 2 м ы

1 мм не 1 м б мм 
высоты (дли­
ны)* но и©
более 4 мм 
на весь 
элемент

3 м м

Высо- 
кока- 
чест - 
»я иная 
окрас-

не боле©
2 неров­
ностей 
глубиной 
высотой)

1 мм па 11 ы  
высоты 
(длииы)у но
ив более
2 мм на

3 м м S,8 мм

<2о 2 *5 мм весь эле­
мент

ЗЛЗо Поверх» ости* иод! отовленные к окраюк®, долж­
ны пропереться в любом месте* но не менее, чем в 
?ро* местах на наличие неровностей и местных дефек -
Т О Й С

Окраска поверхностей строительных конструкций 
внутри помещений клеевой краской

ЗвН» Окраска поверхностей должна выполняться 
готовыми к применению красками промышленного нлн 
централизованного приготовления^

2Лво Нанесение ка^аого последующего слоя крас- 
Вьшолпяется только после просушки иредыдуще* о слоя.



Цвет и вид окраски поверх и ост и строительных к. съсг рух­
ни й должны соответствовать проекту*

2Л0О Прм окраске nose од к остей клеевыми хряска- 
мы должны выполняться следующие технологические 
оньргши и

вторая о 1 рунтовка поверхностей, 
окрас к а*
2*17* Вторая огрунтовка и окраска выполняются 

Способом, аналогичным ука » ikihac в пункте 2*8 
Вторая ©грунтовка должна осуществляться краскойр
имеющей иво последнего слоя краски* Окраска поверх** 
и остей должна производиться ровным слоем без пре - 
пусков и потеков (рисй б )в

2Л8* Водно-меловой колер приготовляют на стро­
ительном объекте из меловой пасты 30-35%—ной влахе - 
иостм ш воды (добавлять до рабочей консистенции) 
Меновую пасту выпускает комбинат *Стройдеталь трео*- 
7г Мосотделнром б соответствии с ТУ 400-2-88-78* В 
r^vie гэ должно быть не растертых кусочков мела0 а 
тгачча песчанок и другого засорения* Влажность насты» 

болсэ 38%«
2Л0« На поверхностях, окрашенных клеевой крас 

кой^не допускается разнотонность в пределах одной 
мдосхости, вьщелекх© на общем фоне полос,, пятен, по~> 
текейл брызг ш видимых исправлений дефектов*
Бордюры ы фризы должны иметь од и паховую шири­
ну на всем протяженное
Клеевую окраску стен и потолков необходимо выпол -  
жал1 ь с соблюдением требований СНиП Ш-4-80 Т©*^
шшкв безопасности в Строительстве „ Особое внима­
ние следует обращать ад следующее*

малярные работы на высот® должны выполняться с 
шкдоизтврных лес о®-подмостей* стремянок, универсальных 
столкйов-козелкойв передвижных вышек и других инпен- 
тарных приспособлений,
Прк производстве работ на лестничных маршах иеобхо*» 
дамо применять сишшАльпы® подмости ( столики) с раз*» 
йоft длиной опорных стоек, устанавливаемых на ступени.
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Рабочий настиг должен быть горизонтальным и
земель ограждение.
Женщинам разрешается переносить ? р>з, м к (м ко­
торого че превьц&э^ 15 кг,
^коалировать м&лчрныэ материалы разрешается только 
л специально предусмотренных местах в соответствии с 
1П Р . При приготовлении малярных составов с по -  
усилью чрасхотеок^ необходимо принимать следующие

зпы предосторожности:
не допускат» перегрева электродаигатоля во вре^а 

заботы краскотерки;
ме оставлять работающую краскотерку без нрп 

^отоа м не допускать к работе на ной лиц, не прошед­
ших илаециальнсго обучении*
К работе с электрифицированным инструментом допуска­
ются лица не моложе 18 лог, прошедшие специально© 
обучение и получившие удостоверение на право работы 
с з^имь инструментами»
Upnu очистке поверхности, шлифовке и механизирован кой 
окраске необходимо пользоваться защитными очками* 
Прх промывке поверхностей раствором соляной кислоты 
ребочие долххиье пользоваться защитными очками, рези - 
щсвьшиг сапогами и перчаткамио Разводят кислоту* мед­
ленно алывая те а воду*
Лрм окраске водными составами необходимо следить, 
чтобы электропроводка на месте работ была обесточена.

2.20о Фронт малярных работ делят н© захватки* 
Размер захватки определяется с учетом Выработки, до­
стигнутой звеном; каждая захватка должна состоять из 
целого числа квартир в жилых домах, целого числа по­
мещений в административных* школьных и культурно-бьь 
'товых эданиях0 В промышленных зданиях захватка доля*- 
ii® состоять из целого числа пролетов*

2а21и Работы но окраске поверхностей клеевыми со­
ставами выполняются специализированными звеньями по 

два человек® is каждом: маляра 3 разряда ш маляр®
2 разряда^
Сялчала об* член® эвема готовят поверхности под ок­
раску* то лсть сглаживают дли начищают поверхности н



рас ши поил трещит,и После создания необходимого фроы* 
та работ маляр 3 разряда переходит к oi рунтоЕке д о -  
верхи остей элоктрокраскоиультомо
Поело п рос у jmk и огрунтовлнной поверхности маляр раз* 
ряда нроичводиг частичную подмазку отдельны: мест
затем оба члена звена производят шпатлевание к шли­
фовку поверхностей. Вторую грунтовку поверхностей и 
их последующую окраску электрокраскопультом вы пол '» 
няют оба члена звена: маляр 3 разряда наносит со ст а »  
вы на поверхность, маляр 2 разряда заполняет элехтоо- 
краскойул ьт клоо в ы м сост а во м«

2*22* Малярные работы рекомендуется выполнят л. 
it ert ичн o-par члене иным и поточно-комплексным методом.
В порьом случае бригаду разбивают на звенья* которые 
специализированы на выполнения группы операций-дол­
гот овка поверхностей, шпатлевке окрашивании водно­
меловым составом потолков и стен к ТоД, Специализи­
рованные звенья выполняют на каждой захватке с дли и 
те ж© виды работ* Такие звенья создают яа объекте 
непрерывный поток, перемещаясь по мерл выполнения 
работ одно за другим* Примерный состав специализиро­
ванных звеньев: маляр 2 разряд® - 1 человеке маляр 
3 разряда «  I человек, маляр 4 разряда -  ! человека 
Во втором случае (при поточно-комплексном метод© } 
для выполнения малярных работ готовят все здание или 
его секции, Каждое звено выполняет на захватке асе 
операции малярных работ и состоит из трех малшрош 
2, 3 и 4 разрядов* Бее звенья ведут работы но захват­
кам параллельно.

И



Таблица 3
Перечень отдельных операций звоном маляров при 
i\ решав одет ве малярных работ поточно-комплвксным

мотодом

Онорадни

Очистка поверхностей
Подача огрутгтов очного состава 
я оабочему месту
Наносзки© огрунтовочного сеют©—
пг* механизированным способом

Ш i-ат л^ваийОд код мазке стемР 
потолков м игоре̂  сродок

Подача окрашивающих составов 
к рабочему мосту

Нанесет*»® окрашивающих со ста ­
вов un in сверх ноет и стек и по ~ 
толков механизированным спосо­
бом

Квалификации кс-
.д оян ит q л яп рао р Щ 1
,а 1 а___ i i _

Ф V «ь

+

*?• 4* Т

♦

<► *

ihSSo Схтки организации рабочего мест© маляров 
График ироизводствл работ з^эисм маляре® 

ча 'J челоьеа соетааден и© объем JQQ ы тршиенноА ШО­
БЛ рх и ОСТ К ( п рил ож о нм©) *

13



3, ТЕХИИКО—ЗКОНОМИЦЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ
Таблиц® 4

Карькулягня трудовых затрат на высоко®®ч©ст®«й~ 
иую нлоавую окраску поверхностей

Обоснованно Вид работы
Объем
работ,

м3

Затраты труда*
чвЛо-час0

стоны потолки.
КТ-8,2-3.1 

-60 Очистка 100 0,16 0,10

8 8-М тб.
4 н. 4 Сглазе план и о 9 1,3 1,55

я.О Расшивке трещин е 0,33 0,30
п.И Порвал сгруптовка 9 0,67 0,74

-8~ «.10 Частичная подмазка 9 2,3 3,3

в 8-М тб,
0 н.3

Шлифовка подма­
занных мест Q 0,70 0,90

§ 8-24 тб, 
7 п„4

Порвал оплошней 
шпатлевка 9 10,5 14,5

~ п.0 Шлифовка СГ 4,7 в,а
п.6 Вторая сплошная 

шпатлевка V 5,5 8.2

- а -  п.0 Шляфо&ка 9 4,7 0,2

8 8-24 тб.
4 н.Н Вторая огруятовяа 9 0,57 0,74

Of Окраска 9 0,87 0,74

Итого: 32,10 43,вВ~

Выработка яа 1 рабочего в смену ирн окраске

ля 2стек -  50 Мд
иотолхо® -  И м*

13



4- МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ РЕСУРСЫ

Т а б л и ц а  8

4oio Потребность в основных материалах к полу­
фабрикат ах *>

Наименование Ед* | Н В ШО но-
материалов ИЗ М:А верхноети

1 стены {потолки

Шпатлевка (заполнение грошииу 
ракоцин и частичное подмазы­
вание неровностей) кг 8 й

Грунтовка мыловар в том
чр ИГ /№ я 28,2 17,0

Хонлелгрлт мыловариоз о грун­
та (КМ Г) V 1,48 2,03

Шпатлевка первая с 10,2 10,2
Клеевой состав я 37,8 41,3

Табяшзя 0
4*2, Потребность ь квашмиадр оборудовании!^ 

инструментйд аз приспособлвиияд (иа звено!

Панмелование, | К-во0
назначение \ шт*

i

Нормативный до­
кумент оря ими— 
зация- кальке- 

держатель
3 ________'

Краскотерка С О -П 8  (дли 
перетирки шпатлевок и кра­
сок) I

Вибросито С0 -3 А (для про­
цеживание окрасочных сос­
тавов) 1

Элоктрокрасколульт СО-ЗЗ 
мдля занесения водных реет- I 
воро» окрасочязык составов)

©мяуск&етсй про­
мышленностью

И



------- ------ ----------Продолжение таблицы 6
!____________J  3 i 3______

Машина для шлифования щпатле®-■ X выпускается и ре.
км ИЗ-2201А мышленностью

Пьшвс'х: (для обеспыливания по­
верхностей при шлифовке) X ГОСТ 10280-75

Штукатурный нож (для расшивки 2 чорт.М- 316,00.000
трещин,) ВНИИСМИ Мин

с гройдормаша 
СССР

Кмсть-макловица КМА-1 -105 р 
КМА-2-Н0, КМА-3-160 ил® 
и«несения водных составов) 3 ГОСТ 10597-70

Кмсть филенчатая (для нанесе­
ния разделительные линий) КФТ 2 ГОСТ 10597-70

Шнур разметочный в корпус® 1 ■черт.М» 148.00.000
( для отбивки линий окраски) ВНИИСМИ Мик.

сгройдормаша
СССР

Or вес ОТ -800 1 ГОСТ 7948-711

Шиат®ль стальной ШКД-ХЗО 
(для шпатлевки поверхностей) 2 ГОСТ 10778-76

Кисть-ручник КР-20, КР-Л18 
(для отводки) 2 ГОСТ 10597-70

Щетка стальная (для очистки 
поверхностей) 2 ТУ 404-01-104-70

Скребок 1 чврт.№ 1233 
тр Мосоргстрой

Ведро 1 выпускается про­
мышленностью

Противень дли шпатлевки 2
Перчатки резинonые 2 ГОСТ 1 34020-78
Очки защитны© 2 ГОСТ 124003-74

18



Продолжение таб л » 6 
I 2 ! ___ 3

Р,«сшшр®тор ШБ-J ГОСТ 13.4 .оде-74

< С т Ф ш а  оалваной двух высотный
зшш а  у м о р  1 м с

Стопок «шладной универсальный черг№ £©8-A.QOi,Q0



а Продолжение табл» 0
I S !  3

Рфсширатор ШВ-2

Стадия окладной двухвысотыыв 
ш
Стад1 ши окладной улила® реальный

2 ГОСТ 12.4.0118-74

2 УМОР ГМС

чврт№ 5Ю8-А.ОО.ОО
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( 'х(>мм о[и'/итj.j цим рабочего моста

Огрунтовка и клеевая окраска 
с помощью краскораспылителя
2 - маляры; 3 -  шлодгд
3 -  электрокраскопульт; 4 -ем-»

кость с краской

Огрунтовка н клееваа окраска 
кистью:

8 -  маляры; 2 -  ©мкость с 
краской; 3 -  гтолик-иод- 

мост и



Шпатлевание поверхностей:
I -  маляры; 2 - емкость 
со шпатлевкой® 3 «  столшь-

И ОД МОСТ JE

Шлифовка прошпаглеввшвых поверхностей;
1- -  маляры* 3 -  шлифован не с помощью 
мехояшческкх кругов,, шлафомняе труд-

шедоступных мест вручи ую; 3 - гто- 
пик Подмости; 4 “  Hntww г инструментом

20



Технологическая карта 
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